

DOPRAVNÝ ÚRAD
LETISKO M. R. ŠTEFÁNKA, 823 05 BRATISLAVA
TRANSPORT AUTHORITY
M. R. STEFANIK AIRPORT, 823 05 BRATISLAVA, SLOVAK REPUBLIC

Číslo: 30834/2025/RVL-0003

Bratislava
26.11.2025

ROZHODNUTIE

Dopravný úrad ako príslušný orgán štátnej správy podľa § 48 ods. 3 zákona č. 143/1998 Z. z. o civilnom letectve (**letecký zákon**) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v nadväznosti na ustanovenie § 19 ods. 4 leteckého zákona, po posúdení žiadosti s názvom „Žiadosť o vydanie poverenia“ v súlade s ustanovením §48 ods.3 leteckého zákona na výkon činností v rozsahu Rozhodnutia č.p. 11160/2023/RVL-0003 zo dňa 19.05.2023 subjektu **Slovenský národný aeroklub generála Milana Rastislava Štefánika**, ktorý je registrovaný ako združenie s potvrdenou činnosťou na Ministerstve vnútra Slovenskej republiky v súlade so zákonom č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov pod číslom VVS/1-909/90-173, so sídlom Pri Rajčianke 49, 010 01 Žilina, IČO: 00677604, zaevidovanej Dopravným úradom dňa 19.11.2025 pod číslom 90310/2025, ktorá bola podľa obsahu vyhodnotená ako žiadosť o poverenie právnickej osoby v súlade s ustanoveniami § 48 ods. 3 a § 19 ods. 4 leteckého zákona, v súlade s § 46 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (**správny poriadok**) v znení neskorších predpisov

poveruje

Slovenský národný aeroklub generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej len „SNA“)

na výkon nasledovných činností:

1. Overovanie odbornej spôsobilosti leteckého personálu lietajúcich športových zariadení (ďalej len „LŠZ“), vydávanie preukazov spôsobilosti leteckého personálu LŠZ (pod pojmom „letecký personál“ sa rozumie aj „parašutistický personál“).
2. Overovanie spôsobilosti a evidencia pre nasledujúce druhy LŠZ:
 - A. jednomiestne alebo dvojmiestne letúny, ktorých
 - a) merateľná kritická rýchlosť alebo najmenšia rýchlosť ustáleného letu pri pristávacej konfigurácii nepresahuje 45 uzlov (83 km/h) kalibrovanej rýchlosti letu a
 - b) maximálna vzletová hmotnosť je do 600 kg, ak ide o letúny vybavené celkovým záchranným padákovým systémom a ktoré nie sú spôsobilé vykonať vzlet alebo pristátia na vodnej hladine.

- B. jednomiestne alebo dvojmiestne vrtuľníky, okrem bezpilotných vrtuľníkov, ktorých maximálna vzletová hmotnosť (MTOM) nepresahuje
 - a) 300 kg pri jednomiestnych vrtuľníkoch,
 - b) 315 kg s celkovým záchranným padákom namontovaným na trup lietadla pri jednomiestnych vrtuľníkoch,
 - c) 450 kg pri dvojmiestnych vrtuľníkoch,
 - d) 475 kg s celkovým záchranným padákom namontovaným na trup lietadla pri dvojmiestnych vrtuľníkoch;
 - C. a) vetrone jednomiestne, ktorých maximálna vzletová hmotnosť (MTOM) nepresahuje 250 kg,
 - b) vetrone dvojmiestne, ktorých maximálna vzletová hmotnosť (MTOM) nepresahuje 400 kg,
 - c) motorové vetrone jednomiestne, ktorých maximálna vzletová hmotnosť (MTOM) nepresahuje 300 kg,
 - d) motorové vetrone dvojmiestne, ktorých maximálna vzletová hmotnosť (MTOM) nepresahuje 450 kg;
 - D. jednomiestne a dvojmiestne gyroplány, ktorých maximálna vzletová hmotnosť (MTOM) ktorá nepresahuje 600 kg;
 - E. letúny, ktoré sú dodávané vo forme stavebnice, pri ktorých minimálne 51 % úloh súvisiacich s výrobou a montážou vykonáva amatér alebo nezisková organizácia amatérov na svoje vlastné účely a bez akéhokoľvek obchodného zámeru, s najväčšou prípustnou vzletovou hmotnosťou, ktorá nepresahuje 600 kg;
 - F. športových jednomiestnych padákov určených na zoskoky z lietadla;
 - G. športových dvojmiestnych padákov určených na zoskoky z lietadla.
3. Dozor nad stavbou a overovanie spôsobilosti pri individuálnej amatérskej stavbe LŠZ uvedených v bode 2. písm. A, D a E.

SNA je pri výkone činností uvedených v bode 1 - 3 tohto poverenia povinná dodržiavať nasledovné podmienky:

Článok 1

Podmienky výkonu činností pri plnení rozsahu poverenia

- a) Činnosti uvedené v bode 2. a 3. tohto poverenia musia byť vykonávané iba pre LŠZ, ktoré sú evidované v SNA, ktoré vlastní alebo prevádzkujú právnické osoby so sídlom v Slovenskej republike alebo fyzické osoby, ktoré majú štátne občianstvo Slovenskej republiky alebo trvalý pobyt v Slovenskej republike.
- b) Činnosti uvedené v bode 1. tohto poverenia nie sú obmedzené štátnym občianstvom Slovenskej republiky alebo trvalým pobytom v Slovenskej republike.
- c) Výkon poverených činností musí byť v súlade s leteckým zákonom, medzinárodnými štandardami, odporúčanými postupmi a ostatnými záväzkami Slovenskej republiky v oblasti civilného letectva, ktoré vyplývajú z uzatvorených medzinárodných zmlúv, členstva

Slovenskej republiky v Európskej únii a v medzinárodných organizáciách ako aj v súlade s platnými vnútroštátnymi predpismi, postupmi a dohodami.

- d) LŠZ uvedené v bode 2. tohto poverenia sa nesmú používať v obchodnej prevádzke, na obchodnú leteckú dopravu alebo na výkon leteckých prác.

Článok 2

Povinnosti poverenej organizácie ako spôsob výkonu poverenia

SNA je pri výkone poverenia povinná:

- a) zaviesť a udržiavať organizačnú štruktúru, ktorá umožní výkon poverenia,
- b) zaviesť a udržiavať systém riadenia kvality činnosti SNA v rozsahu tohto poverenia a odstraňovať prípadné nedostatky a ich príčiny,
- c) oznámiť Dopravnému úradu zmenu štatutárneho zástupcu a zmenu právnej formy,
- d) vyškoliť a udržiavať odborne spôsobilý personál, ktorý umožní výkon poverenia v súlade so schválenými prevádzkovými smernicami,
- e) predkladať Dopravnému úradu na zoznam osôb, ktoré zabezpečia overovanie odbornej spôsobilosti leteckého personálu LŠZ, overovanie spôsobilosti LŠZ a dozor nad individuálnou amatérskou stavbou LŠZ,
- f) spracovávať a predkladať Dopravnému úradu na schválenie osnovy a postupy pre praktické preskúšanie a skúšky z teoretických vedomostí žiadateľov o vydanie, zachovanie a obnovu preukazu spôsobilosti pilota LŠZ a ostatných oprávnení alebo kvalifikácií pre LŠZ,
- g) spracovávať a predkladať Dopravnému úradu na schválenie organizačné a prevádzkové smernice,
- h) spracovávať a predkladať Dopravnému úradu na schválenie smernice na overovanie spôsobilosti LŠZ, pridelenie evidenčných značiek a ich evidenciu a na stavbu LŠZ,
- i) zapracovať rozhodnutia, usmernenia a pripomienky Dopravného úradu do príslušných dokumentov uvedených v článku 2, v bodoch e), f), g), h), tohto poverenia,
- j) zabezpečiť stálu informovanosť leteckého personálu LŠZ o zmenách v dokumentácii SNA a umožniť im bezpodmienečný prístup ku všetkým dokumentom, ktoré podliehajú schváleniu Dopravným úradom podľa tohto poverenia,
- k) bezodkladne oznámiť Dopravnému úradu prípady, keď nastane pri výkone tohto poverenia porušenie plnenia povinností stanovených týmto poverením; SNA o spôsobe riešenia takéhoto porušenia bezodkladne informuje Dopravný úrad,
- l) okamžite oznamovať Dopravnému úradu prípady, keď bolo zistené, že vlastníci, prevádzkovatelia alebo letecký personál LŠZ závažným spôsobom porušili všeobecne záväzné predpisy na úseku civilného letectva,
- m) viesť predpísaným spôsobom evidenciu a zabezpečiť jej pravidelnú aktualizáciu:
 1. LŠZ a pridelených evidenčných značiek s prideleným písmenom „W“ v evidencnej značke pre všetky LŠZ a následných troch ľubovoľných číslic od 001 po 999,
 2. vydaných preukazov spôsobilosti leteckého personálu, oprávnení a kvalifikácií LŠZ
- n) Dopravnému úradu zaslať prehľad evidencie podľa písmena m) článku 2 tohto poverenia štvrtročne alebo na požiadanie Dopravného úradu na poštovú adresu:

➤ **Dopravný úrad**

Register lietadiel Slovenskej republiky

Letisko M.R. Štefánika

823 05 Bratislava

a na adresy elektronickej pošty:

➤ **register.lietadiel@nsat.sk** a **letecky.personal@nsat.sk** ,

- o) SNA pred zápisom LŠZ do evidencie LŠZ a pred zmenou údajov zapísaných v evidencii LŠZ zhromaždí identifikačné údaje LŠZ a leteckých motorov a zašle ich predpísaným spôsobom Dopravnému úradu za účelom overovania, či nie LŠZ alebo letecké motory v pátraní v Schengenskom informačnom systéme. LŠZ môže byť zapísané do evidencie LŠZ alebo údaje zapísané v evidencii LŠZ môžu byť zmenené až po prijatí informácie od Dopravného úradu o negatívnom overení.
- p) spracovávať a predkladať Dopravnému úradu ročnú správu o činnosti SNA podľa bodov 1 a 2 tohto poverenia najneskôr do 31. januára za predchádzajúci kalendárny rok,
- q) dôsledne dodržiavať všeobecne záväzné právne predpisy, ktoré sa vzťahujú na ochranu osobných údajov fyzických osôb.

Článok 3

Práva poverenej organizácie ako spôsob výkonu poverenia

SNA má pri výkone tohto poverenia právo:

- a) overovať odbornú spôsobilosť leteckého personálu LŠZ a vydávať preukazy spôsobilosti leteckého personálu LŠZ,
- b) overovať spôsobilosť LŠZ evidovaných SNA,
- c) vykonávať dozor nad individuálnou amatérskou stavbou LŠZ,
- d) pozastaviť, obmedziť alebo zrušiť preukaz spôsobilosti leteckého personálu LŠZ, ktorý bol vydaný SNA alebo preukaz letovej spôsobilosti LŠZ, ktorý bol vydaný SNA,
- e) prostredníctvom odborne spôsobilého personálu vykonávať systematické a náhodné kontroly prevádzky, stavby a výroby LŠZ. Ak budú v rámci tohto dohľadu zistené nedostatky, ktoré by mohli mať negatívny vplyv na bezpečnosť leteckej prevádzky, je SNA oprávnená prijať primerané opatrenia na zvýšenie bezpečnosti a na odvrátenie prípadných škôd, ktoré by mohli vzniknúť na zdraví alebo majetku osôb zúčastnených na prevádzke LŠZ ako aj tretích osôb, ktoré sa na prevádzke nezúčastňujú.

Článok 4

Platnosť poverenia a záverečné ustanovenia

- a) Vydaním tohto poverenia nie sú dotknuté žiadne práva a povinnosti Dopravného úradu na výkon štátneho odborného dozoru v civilnom letectve.
- b) Vydaním tohto poverenia nevzniká SNA nárok na finančnú kompenzáciu od Dopravného úradu za činnosti uvedené v poverení a Dopravný úrad nevyčleňuje zo svojho rozpočtu žiadnu finančnú čiastku do doby uzatvorenia zmluvného vzťahu.
- c) Na základe porušenia povinností a oprávnení uvedených v tomto poverení Dopravný úrad môže pozastaviť alebo zrušiť platnosť tohto poverenia alebo jeho časti.
- d) Prípadným pozastavením alebo zrušením platnosti tohto poverenia alebo jeho časti nevznikajú SNA žiadne nároky voči Dopravnému úradu na náhradu škôd.
- e) V prípade zmeny všeobecne záväzného právneho predpisu upravujúceho predmet tohto poverenia, môže Dopravný úrad zmeniť, obmedziť a lebo zrušiť toto poverenie.
- f) Toto poverenie je platné do 30.11.2030.
- g) Toto poverenie je neprenosné na inú právnickú alebo fyzickú osobu.

Odôvodnenie:

Dňa 19.11.2025 bola Dopravnému úradu doručená od SNA „Žiadosť o vydanie poverenia“ v rozsahu Rozhodnutia č.p. 11160/2023/RVL-0003 zo dňa 19.05.2023, ktorú Dopravný úrad vzhľadom na zákonné kompetencie v súlade s § 48 leteckého zákona obsahovo vyhodnotil ako žiadosť o poverenie právnickej osoby podľa ustanovení § 48 ods. 3 a § 19 ods. 4 leteckého zákona.

Vzhľadom na to, že SNA vo svojej žiadosti obsahovo žiadal o poverenie na činnosti v rozmedzí pôvodne vydaného rozhodnutia Dopravného úradu č.p. 11160/2023/RVL-0003 zo dňa 19.05.2023, rozhodol správny orgán v súlade s aktuálnym platným znením ustanovenia § 48 ods. 3 leteckého zákona tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Podľa § 55 ods. 3 leteckého zákona proti tomuto rozhodnutiu možno podať rozklad v lehote 15 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia a to na Dopravný úrad so sídlom Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava. O rozklade rozhoduje predseda Dopravného úradu na základe návrhu ním zriadenej osobitnej komisie. Včas podaný rozklad má odkladný účinok.

Toto rozhodnutie je podľa § 6 a § 7 zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok preskúmateľné súdom ak po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, ktoré sa preň pripúšťajú, nadobudlo právoplatnosť.

Ing. René Molnár
riaditeľ divízie civilného letectva